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Milí čtenáři Zlatého rohu,
když se rok sklání ke svému konci a město se noří do 
tiché zimní atmosféry, přichází čas, který nás přirozeně 
vybízí k  zastavení. V  dnešní uspěchané době, kdy se 
mnohdy necháváme unášet povinnostmi a spěchem, 
bývá právě období adventu a Vánoc vzácnou možností 
nadechnout se, zpomalit a uvědomit si, co je v životě 
skutečně důležité.
Jako máma vnímám, že právě ty malé okamžiky štěstí – 

Markéta Najdekrová
šéfredaktorka

smích dětí, vůně cukroví, objetí blízkých – jsou tím, co 
dává našemu životu skutečný smysl.
Přeji vám, aby tyto Vánoce přinesly do vašich domovů 
klid, lásku a radost. Ať je každý společný okamžik tím 
nejkrásnějším dárkem.

S přáním láskyplného svátečního času

Vážení spoluobčané, milí čtenáři Zlatého rohu,
prosinec bývá tradičně spojován s Vánocemi – svátky, 
které se rok, co rok vracejí ve stejném čase, ale nikdy 
nejsou úplně stejné. Měníme se my, mění se naše 
město, naše rodiny, naše starosti i  radosti. A  právě 
v tom je možná největší kouzlo závěru roku – dává nám 
příležitost se na chvíli zastavit, rozhlédnout se kolem 
sebe a  uvědomit si, co všechno jsme během uplynu-
lých měsíců společně zvládli.
Žijeme v  době, která je plná informací, povinností 
a  neustálého spěchu. Často máme pocit, že musíme 
stihnout víc, než je vůbec v  lidských silách. Možná 
právě proto je tak důležité najít si v  prosinci čas na 
malé, ale o to důležitější chvíle poklidu – ať už při pro-
cházce městem, kdy svítí vánoční výzdoba, při setkání 

s přáteli, nebo jen doma u stolu s rodinou. Někdy není 
potřeba velkých gest, stačí obyčejný rozhovor, úsměv 
nebo podaná ruka.
Konec roku je také příležitostí k poděkování. Dovolte 
mi proto poděkovat všem, kteří se jakýmkoli způso-
bem podílejí na životě našeho města – zaměstnancům 
města, zastupitelům, členům spolků, dobrovolníkům, 
učitelům, trenérům, vedoucím, podnikatelům i  všem, 
kteří třeba „jen“ nezištně pomohou sousedovi, uspořá-
dají akci pro děti nebo přijdou podpořit kulturní či 
sportovní dění. Možná si to vždy neuvědomujeme, ale 
právě tato každodenní práce a ochota být aktivní, dělá 
z našeho města místo, kde se žije dobře.
Za uplynulý rok jsme společně prošli řadou změn i vý-
zev. Některé projekty se podařilo dotáhnout do konce, 
jiné jsou teprve na začátku. Někde jsme museli projevit 
trpělivost, jinde se radujeme z  konkrétních výsledků. 
Věřím, že i  v  příštím roce budeme pokračovat v  tom, 
co má smysl, a že se nám podaří posouvat naše město 
zase o krok dál – klidně i menšími, ale jistými kroky.
Milí spoluobčané, přeji Vám, abyste letošní Vánoce pro-
žili především v  pokoji a  vzájemném porozumění. Ať 
ve Vašich domovech nechybí láska, dobré slovo a pocit 
sounáležitosti. Ať se Vám podaří najít čas na ty, které 
máte rádi, a  ať si z  letošních svátků odnesete vzpo-
mínky, které Vás budou hřát i v běžných dnech násle-
dujícího roku.

S přáním klidných Vánoc
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Informace
z Městského 
úřadu
Výpis z jednání RM č. 58 ze dne 31. 10. 2025
Rada města na svém jednání
schválila
•	 program 58. Rady města,
•	 kupní smlouvu č. PVJ/2025/4/85/428 mezi prodávají-

cím Městem Staré Město a kupujícím WOOD & PAPER 
a.s. Ivančice. Předmětem smlouvy je prodej jehlična-
tých sortimentů kulatinových výřezů ve smluveném 
množství a cenách pro 4. čtvrtletí roku 2025,

•	 dodatek č. 3 ke kupní smlouvě č. 4823/25 mezi 
prodávajícím Městem Staré Město a  kupujícím 
WOOD & PAPER a.s. Ivančice. Předmětem dodatku je 
dodávka vlákninového dříví ve smluvním množství 
a cenách pro 4. čtvrtletí roku 2025,

•	 výpověď Smlouvy o  předání a  převzetí odpadů 
za účelem jejich dalšího zpracování č. 230522016 
včetně dodatku č.1/25, uzavřené mezi společnos-
tí Recovera Využití zdrojů a.s. Praha 2, Vinohrady 
a Městem Staré Město. Důvodem ukončení smlou-
vy je následný svoz separovaných odpadů vlastními 
prostředky v  rámci projektu „Rozšíření svozu sepa-
rovaných odpadů Staré Město“,

•	 smlouvu o  budoucí smlouvě o  zřízení služeb-
nosti inženýrských sítí mezi Městem Staré Město 
a  stavebníkem. Předmětem smlouvy je budoucí 
zřízení břemene služebnosti inženýrských sítí k po-
zemkům p.č. 547/1 a 1018/1 v k.ú. Stříbrnice,

•	 zřízení služebnosti cesty ke služebnému pozemku 
parc. č. 575/1 – trvalý travní porost o výměře 30 m2 
v k. ú. Stříbrnice dle GP č. 420-003/2025 ve prospěch 
panujícího pozemku v  budoucím vlastnictví pana 
***, parc. č. 575/3 - ostatní plocha o výměře 208 m2 
v k. ú. Stříbrnice dle GP č. 420-003/2025, na dobu ne-
určitou, bezúplatně, spočívající v  povinnosti strpět 
právo chůze a jízdy přes služebný pozemek. Prodej 
pozemku parc. č. 575/3 - ostatní plocha v k. ú. Stří-
brnice dle GP č. 420-003/2025 byl schválen Zastu-
pitelstvem města dne 28.  4.  2025 usnesením číslo 
186/15Z/2025,

•	 smlouvu o  poskytnutí dotace č. 2025/05337/
OKH/DSM uzavřenou mezi Olomouckým krajem 
a Městem Staré Město. Předmětem smlouvy je po-
skytnutí dotace ve výši 2.000.000 Kč na úhradu vý-
dajů spojených s vybudováním „Naučné stezky ko-
lem bunkrů Staré Město“,

•	 smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného bře-
mene a dohodu o umístění stavby č. IV-12-8031159 
mezi ČEZ Distribuce, Děčín IV. - Podmokly a městem 
Staré Město. Předmětem smlouvy je budoucí zřízení 
věcného břemene podle § 25 odst. 4 energetického 
zákona k pozemku p.č. 974 a 973/1 v k.ú. Staré Město 
pod Králickým Sněžníkem,

•	 smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného bře-
mene pozemkové služebnosti inženýrských sítí č. 
SOBS VB 8 mezi Horská služba ČR o.p.s., Špindlerův 
Mlýn a  městem Staré Město. Předmětem smlouvy 
je budoucí zřízení věcného břemene pozemkové 
služebnosti inženýrských sítí k pozemku p.č. 824/15 
v k.ú. Hynčice pod Sušinou,

•	 Licenční smlouvu č. 24/2025 mezi Vlastivědným mu-
zeem v Šumperku se sídlem v Šumperku a městem 
Staré Město. Předmětem smlouvy je oprávnění 
k  užití fotografií ze sbírky Vlastivědného muzea 
v  připravované publikaci věnované zaniklé osadě 
Adamov,

•	 žádost Mgr. Lenky Jílkové o  poskytnutí finančního 
příspěvku ve výši 8.000 Kč na zajištění autobusové 
dopravy pěveckého sboru Staráček, v rámci tradiční-
ho festivalu dětských sborů Loučenská vločka, který 
se uskuteční dne 21. 11. 2025 v Loučné a to formou 
veřejnoprávní smlouvy na poskytnutí grantu,

•	 žádost spolku Vita Libertatis z.ú. Kosmonautů 99 
o  poskytnutí finančního příspěvku na činnost ve 
výši 5.000 Kč formou uzavření veřejnoprávní smlou-
vy o  poskytnutí dotace na činnost neziskových or-
ganizací,

•	 žádost spolku Volejbalový Klub Staré Město z.s. 
o poskytnutí finančního příspěvku na činnost ve výši 
13.000 Kč formou uzavření veřejnoprávní smlou-
vy o  poskytnutí dotace na činnost neziskových or-
ganizací,

•	 žádost Střediska volného času a  zařízení pro 
další vzdělávání pedagogických pracovníků Do-
ris Šumperk o  poskytnutí finančního příspěvku na 
činnost Výtvarných a  keramických kroužků, půso-
bících ve Starém Městě, ve výši 30.000 Kč formou 
uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dota-
ce na činnost neziskových organizací,

•	 žádost Tělovýchovné jednoty Baník z.s. Staré Město 
o poskytnutí finančního příspěvku na činnost ve výši 
110.000 Kč formou uzavření veřejnoprávní smlou-
vy o  poskytnutí dotace na činnost neziskových or-
ganizací,

•	 v souladu s ustanovením § 1057 zákona č. 89/2012 
Sb., občanský zákoník likvidaci nevyzvednutých věcí 
ze „ztrát a nálezů“ dle přiloženého seznamu,

•	 předložená rozpočtová opatření č. 7/2025 a  č. 
8/2025,
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•	 přidělení bytu č. 5 v domě čp. 357 na ulici Jesenická 
o dispozici 2+1 a bytu č. 21 v domě čp. 400 na sídlišti 
Budovatelů o dispozici 3+1,

souhlasí
•	 se stavebním záměrem „Novostavba roubenky na 

pozemcích p.č. 574/1 a  572/1 v  k.ú. Stříbrnice“ dle 
předložené dokumentace,

•	 se stavebním záměrem „Novostavba objektu pro 
rodinnou rekreaci na pozemku p.č. 596/1 v k.ú. Stří-
brnice“ dle předložené dokumentace, včetně úpravy 
sjezdu a  napojení na místní komunikaci p.č. 1047 
v k.ú. Stříbrnice,

•	 se zřízením dopravního připojení na místní ko-
munikaci p.č. 1047 v  k.ú. Stříbrnice dle předložené 
dokumentace,

•	 se zřízením dopravního připojení na místní komu-
nikaci p.č. 2453/1 k.ú. Nová Seninka dle předložené 
dokumentace,

projednala a vzala na vědomí
•	 přehled plánovaných projektů a  akcí Základní ško-

ly a Mateřské školy Staré Město s přesahem do roz-
počtu na rok 2026 s tím, že pro konkrétní spoluúčast 
ze strany Města Staré Město je zapotřebí vždy podat 
aktuální žádost o  příspěvek na předfinancování či 
spolufinancování,

•	 průběžné plnění jednotlivých usnesení.

Usnesení z  jednání Rady města je zveřejněno na 
webových stránkách města, na elektronické úřední 
desce na náměstí Osvobození a  v  písemné podobě 
na nástěnce u radnice. Zápis z  jednání Rady města je 
uložen u starosty města.

redakce

Výpis z jednání RM č. 59 ze dne 10. 11. 2025
Rada města na svém jednání
schválila
•	 program 59. Rady města Staré Město,
•	 předložená Pravidla pro poskytování dotací na 

činnost zájmových a  sportovních neziskových or-
ganizací a spolků a Pravidla pro poskytování grantů 
z rozpočtu Města Staré Město,

•	 dohodu č. DP 38/2025 o náhradě za přičlenění ho-
nebních pozemků k  honitbě CZ7111209051 - Stří-
brnice, uzavřenou mezi Městem Staré Město, a Lesy 
České republiky, s.p. Hradec Králové - LS Ruda Nad 
Moravou. Předmětem dohody je náhrada za při-
členění honebních pozemků v majetku města o cel-
kové rozloze 6,1644 ha k honitbě Stříbrnice ve formě 
roční úhrady 2.884 Kč bez DPH,

•	 zřízení služebnosti stezky a  cesty ke služebnému 
pozemku parc. č. 1053/1 – ostatní plocha o výměře 
7126 m2 v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem 
dle geometrického plánu č. 1187-173/2025, jako 
práva věcného, ve prospěch panujícího pozemku 

parc. č. 1053/31 – ostatní plocha v k.ú. Staré Město 
pod Králickým Sněžníkem dle geometrického plánu 
č. 1187-173/2025, a  to v  rozsahu geometrického 
plánu k vymezení rozsahu věcného břemene k části 
pozemku č. 1193-233/2025. Prodej pozemku parc. 
č. 1053/31 - ostatní plocha v k. ú. Staré Město pod 
Králickým Sněžníkem dle geometrického plánu č. 
1187-173/2025 byl schválen Zastupitelstvem města 
dne 24. 6. 2025 usnesením číslo 195a/16Z/2025,

•	 odměnu řediteli Základní školy a  Mateřská školy 
Staré Město ve výši 1,0 násobku měsíčního platu 
v souladu s § 134 z. č. 262/2006 Sb.

•	 předložené rozpočtové opatření č. 9/2025 a  č. 
10/2025,

•	 přidělení bytu č. 7 v domě čp. 404 na sídlišti Budova-
telů o  dispozici 2+1 za stávající cenu nájmu, tedy 
90 Kč/m2/měs.

•	 Protokol o jednání hodnotící komise – Zimní údržba 
2025/2026 a pověřuje starostu podpisem smluv,

projednala
•	 - v souladu s usnesením Zastupitelstva Města Staré 

Město č. 193d/16Z/2025 závěrečnou inventarizační 
zprávu k mimořádné inventarizaci k 30. 9. 2025 s tím, 
že inventarizační zpráva bude zahrnuta do progra-
mu jednání nejbližšího Zastupitelstva Města Staré 
Město,

vzala na vědomí
•	 - průběžné plnění jednotlivých usnesení.
Z majetkoprávních záležitostí Rada města
schválila
•	 záměr pronájmu nebytového prostoru v  areálu 

bývalých kasáren, st.p.č. 977 v k.ú. Staré Město pod 
Králickým Sněžníkem, místnost č. 2 v  suterénu bu-
dovy č. 3 o výměře 30 m2,

•	 záměr pronájmu nebytového prostoru v  areálu 
bývalých kasáren, st.p.č. 977 v k.ú. Staré Město pod 
Králickým Sněžníkem, místnost č. 2 v  suterénu bu-
dovy č. 3 o výměře 40 m2.

Usnesení z  jednání Rady města je zveřejněno na 
webových stránkách města, na elektronické úřední 
desce na náměstí Osvobození a  v  písemné podobě 
na nástěnce u radnice. Zápis z  jednání Rady města je 
uložen u starosty města.

redakce
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Vánoční dárky, které se nevejdou
pod stromeček
Prosinec je čas dárků. Většinou si představíme barevný 
papír, mašle, krabice pod stromečkem a  vůni cukroví 
z trouby. Letos bych se ale s vámi rád podělil o trochu 
jiné „dárky“  – takové, které možná nebyly zabalené, 
ale přesto nám během roku udělaly radost. Dárky, kte-
ré jsme si jako město nadělili společně  – všímavostí, 
prací šikovných rukou a snahou, aby se nám tady žilo 
zase o kousek lépe.
Nejsou to velké investice, které plní titulky a u kterých 
se slavnostně přestřihává páska. Jsou to drobnosti, ko-
lem kterých často chodíme každý den. Až když se něco 
rozbije nebo přestane fungovat, uvědomíme si, jak dů-
ležité to vlastně je. Proto máme radost, že se nám bě-
hem roku podařila spousta malých, ale velmi konkrét-
ních „dárků“ pro naše město.
Třeba nové lavičky u tenisových kurtů. Možná to vypa-
dá jako maličkost, ale kdo si ještě vzpomene na pro-
hnuté, vybledlé a  rozlámané desky, ten ví, jaký rozdíl 
je teď posadit se při procházce, nebo jen tak při pozo-
rování hráčů při zápase nebo při tréninku. Pohodlí, kte-
ré bereme jako samozřejmost, je i výsledkem práce lidí, 
kteří to nenechali být.
Podobně je to na našem víceúčelovém hřišti u  školy, 
které se s prvními delšími mrazy promění v ledové klu-
ziště. Opravené mantinely nejsou jen o vzhledu – jsou 
především o  bezpečnosti. Děti i  dospělí mohou zase 
o  trochu klidněji hrát hokej, bruslit a  užívat si zimní 
radosti, aniž bychom se museli bát, že nám při nárazu 
jednou doslouží ztrouchnivělé desky.
Velkou úlevou pro mnohé jsou i nově opravené schody 
na sídlišti 1. máje. Zvlášť v zimě, kdy stačí trocha náledí 
a cesta dolů se může změnit v adrenalinový sport. Dnes 
jsou schody bezpečné a důstojné – přesně takové, jaké 
mají v obytné části města být.
S chodníky souvisí i další úprava – protažení chodníku 
u schodů u Huga. Kolikrát jsme tam viděli vyšlapanou 
stezku v trávníku, která po dešti vůbec nevypadala jako 
oficiální pěšina. Teď už není potřeba chodit blátem 
nebo trávou – stačí využít nově upravený chodník, kte-
rý respektuje to, jak se po městě skutečně pohybuje-
me.
K drobným, ale velmi důležitým „dárkům“ patří i nově 
vybudovaná zábradlí. U schodů v Křižíkově ulici staré 
železné zábradlí zarůstalo povalené spíše kopřivami, 
než aby ho uchopila potřebná ruka. Podobně i  nové 
zábradlí u schodů u bankomatu ocení zejména senio-
ři – obzvlášť teď v zimě, kdy stačí tenká vrstvička ledu 
a pevný bod k chycení může rozhodnout o tom, jestli 
člověk sejdu schody v klidu, nebo s obavou. I tyto zdán-
livé maličkosti dělají naše město bezpečnějším a přívě-
tivějším pro všechny.
Na první pohled možná nenápadná, ale velmi prak-
tická je i  zpevněná plocha pod kontejnery směrem 
na Květnou. Kdo tam někdy nesl odpad, ví, jak dokáže 
potrápit nakřivo stojící kontejner, zabořená kola nebo 
bahno pod nohama. Dnes kontejnery stojí rovně, plo-

cha je zpevněná a celý prostor působí upraveněji a kul-
tivovaněji. I  to je malý dárek pro všechny, kteří tam 
pravidelně chodí. Obdobné je to s  novým kontejne-
rovým stáním v  Hynčicích u  Hospůdky u  vleku. I  ko-
likrát nevzhledné kontejnery mohou najednou půso-
bit přívětivěji.
Přidat také můžeme novou lávku přes Telčavu na na-
učné pevnostní stezce. Kdo tudy v  minulých letech 
chodil, ví, že zvlášť při vyšší hladině vody bylo často po-
třeba zout boty a brodit se potokem, nebo celou trasu 
raději obejít. Dnes mohou turisté i místní přejít suchou 
nohou, pohodlně a bezpečně i s kočárkem, a stezku si 
užít tak, jak byla zamýšlená – jako příjemnou procház-
ku po okolí, a ne jako menší vodácký zážitek.
Velkou radost máme také z opravené kašny. Po letech, 
kdy neudržela vodní hladinu, a hrozilo, že se rozpadne 
přímo pod nohama, je opět plná vody a  chrlič může 
zase plnit svůj účel – tryskat vodu a přinášet do cent-
ra města trochu života a pohybu. Kašna není jen tech-
nické zařízení, je to i  kousek atmosféry, který dotváří 
tvář našeho města.
Na své si přišly i děti – a nejen ony. Rozpadající se plot 
na hřišti u školky a u školy na náměstí nahradily nové, 
vkusné plotové plaňky ve tvaru pastelek. Najednou se 
z obyčejného oplocení stala radost pro oči. Kolemjdou-
cí se usmějí, děti mají pocit, že „jejich“ škola je veselá 
a barevná, a celý prostor působí daleko přívětivěji.
Nezapomínáme ale ani na místa, která nejsou v každo-
denním centru dění, přesto mají pro náš život a paměť 
velký význam. Patří k nim třeba oprava rozpadající se 
hřbitovní zdi v Nové Senince. Hřbitov je místem piet-
ním a zasluhuje důstojné prostředí – nejen kvůli těm, 
kteří tam odpočívají, ale i kvůli těm, kteří za nimi chodí.
Zásadní byl také zásah na smuteční kapli Memento 
Mori, kde jsme vyměnili starou krytinu. Po letech už ko-
nečně nezatéká do interiéru. Je to práce, která na první 
pohled není tolik vidět jako barevný plot nebo nová 
lavička, ale o  to důležitější je pro zachování památky 
a jejího budoucího využití. Stejnou péči si také zaslou-
žila střecha na kapli sv. Jana Křtitele v Malém Vrbně.
Když se ohlédnu za uplynulým rokem, spo-
juje všechny tyto kroky jedno jednoduché heslo: 
Když si všimneme nedokonalostí a přidají se k tomu 
šikovné ruce, je naše město zase o  kousek hezčí 
a funkčnější.
A  právě těmto šikovným rukám bych chtěl na zá-
věr věnovat zvláštní poděkování. Pracovníci města 
jsou kolikrát neprávem zmiňováni hlavně tehdy, když 
se něco nedaří nebo když se na něco nadává. Méně 
se mluví o  tom, že za každým opraveným schodem, 
plotem, zábradlím nebo lavičkou stojí konkrétní lidé, 
kteří chodí do práce v  mrazu, vedru i  dešti, zveda-
jí telefony, řeší havárie a  dělají maximum proto, aby 
naše město fungovalo. Chtěl bych jim proto veřejně 
poděkovat  – za jejich poctivou práci, trpělivost, 
nápady i  to, že jim není jedno, jak to u  nás vypa-
dá. Bez nich bychom o spoustě těchto „dárků“ mluvili 
jenom na papíře v rovině slibů. Chtěl bych poděkovat 
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i vám, občanům. Mnohé opravy a úpravy se totiž rodí 
z vašich podnětů, dotazů a upozornění. Bez toho, že si 
drobných nedostatků někdo všimne a dá o nich vědět, 
by se spousta věcí odkládala tradičně na neurčito.
Přeji vám, ať letošní Vánoce nejsou jen o dárcích pod 
stromečkem, ale i o těch, které vidíme kolem sebe kaž-
dý den – v našem městě, v našich ulicích i ve vzájemné 

Lukáš Koreš
starosta města

ohleduplnosti. Ať je pro nás nový rok příležitostí pokra-
čovat v tom, co jsme začali: v opravování, zkrášlování 
a v péči o místo, kde společně žijeme.

chodník u Hugaschody na 1.máj oprava hřbitovní zdi

zpevněná plocha pod 
kontejnery na Květné zrekonstruovaná kašna lavičky u kurtů

MM zábradlí na schodech v Křižíkově ulici lávka přes Telčavu

nové stání kontejnerů v Hynčicích napojení na schody v Křižíkově ulici mantinely na hřišti

vstup na dětské hřiště
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Hory pro naše děti: investice
do budoucnosti regionu
Za jednoduchým sloganem ve stylu rozvoj regionu 
Staroměstska, si mnoho z  nás představí především 
nové stavby  – lanovky, hotely, apartmány, rozhledny, 
cyklostezky, parkoviště a  wellness centra. To je pře-
devším ta viditelná, „betonová“ část. Odborníci tomu 
někdy říkají rozvoj shora  – projekty, které plánují 
soukromí podnikatelé, povolují a  pravidla nastavují 
konkrétní úřady. Jenomže k  čemu nám budou nové 
stavby, když lidé budou postupně ztrácet vztah k mís-
tu, kde žijí?
Proto nastupuje druhá, výrazně důležitější část roz-
voje, která se odehrává méně nápadně: v  hlavách 
a srdcích lidí. Tam vzniká to, čemu se říká místní iden-
tita a  soudržnost komunity. A  právě sem míří náš 
společný projekt podpory lyžování pro zdejší děti.
Důležité je, že vedení města vidí v provozovatelích 
areálů jednoznačně partnery a  nástroje pro rozvoj 
Staroměstska, něž „soukromou betonářskou lobby“, 
která chce zničit okolní přírodu a krajinu. Je naprosto 
v pořádku, že mezi jednotlivými areály existuje zdravá 
konkurence a věříme, že každý areál má své konkrét-
ní starosti, plány a  vize. O  to více si ceníme toho, že 
se všichni provozovatelé dokáží podívat dál, než 
jen na nadcházející sezónu a  že jsou ochotni hledat 
společnou cestu, která dá něco navíc hlavně místním 
dětem = budoucnosti města. Někteří chtějí a mohou 
pomoci hned, například ve formě výrazných slev na 
celodenní víkendové a  prázdninové skipasy, jiní 
chtějí a nabízejí spolupráci hlubší a dlouhodobější. 
Společně pak hledáme cesty, jak podpořit nejenom 
jednorázové lyžování, ale pravidelný sport dětí  – 
vznik lyžařských kroužků, zajištění dopravy na svah, 
vybavení, kvalitní vedoucí a  instruktory a  postupné 
prohlubování výuky a stylu.
To vše směřuje k  jednomu většímu cíli: rádi bychom 
postupně vybudovali Sportovní akademii města  – 
místo (a především systém), které bude zárukou celo-
ročního rozvoje sportu pro děti a  mládež. V  zimě 
lyže, běžky, bruslení, v létě kola, cyklotraily, v mezido-
bí třeba výpravy na rafty, lezení nebo orientační běh. 
Zkrátka, aby sport nebyl jen kroužek jednou týdně, ale 
přirozená součást dětství v našem regionu.
Nežijeme ve velkém městě, ale ani v  zapadlé vísce. 
Jsme něco mezi  – někteří lidé od nás jezdí za pra-

cí jinam, někteří žijí z  turismu, část má k  horám spíš 
„víkendový“ nebo neutrální vztah. O  to důležitější je, 
aby naše děti braly místní kopce a svahy jako svoje. Ne, 
jen jako okolní kulisu, kde se proženou „cizinci“ a turis-
té o dovolené. Hnacím motorem pro nás je především:
•	 aby děti trávily víc času venku na sněhu než doma 

u mobilu,
•	 aby si k našim horám vytvořily vztah – aby jednou 

řekly „tohle je můj domov, tady jsem vyrůstal“,
•	 aby si třeba i do budoucna dokázaly představit, že 

tady budou pracovat, podnikat nebo vychovávat 
svoje děti.

Když bude mít dítě možnost lyžovat několik let po 
sobě, je velká šance, že u toho sportu zůstane. A když 
zůstane u  hor, je velká šance, že zůstane i  u  našeho 
regionu. To je ten „rozvoj“, o  kterém se sice nepíše 
v  žádných prospektech, ale ve skutečnosti je strašně 
důležitý. Je to budoucnost Starého Města a především 
nás všech.
Beru tenhle krok jako společný vánoční dárek města 
a  místních podnikatelů dětem z  našeho regionu. 
Není to žádná velká fráze, ale poctivá domluva lidí, 
kterým na tomhle kraji záleží a kteří dokázali překročit 
i přirozenou konkurenci.
Podrobnosti a pravidla pro lyžování dětí na webových 
stránkách města.

Lukáš Koreš
starosta města

Životní jubilea
V měsíci PROSINCI oslaví svá významná ŽIVOTNÍ 
JUBILEA tito naši spoluobčané, kterým přejeme 
stálé zdraví, mnoho štěstí a radosti ze života!
�  
� S přáním dlouhého a šťastného života,
� Komise pro zdravotní a sociální péči

Žižka Bedřich
Stojka Pavel
Vokůrková Růžena
Diopan Jaroslav
Brujevič Vladimír
Baniová Dana

Váňová Soňa
Příhodová Alena
Pacal Jaroslav
Stojková Brigita
Šoukalová Marta
Novotný Jaroslav
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Sociální 
práce
Charita Šumperk otevřela nové zázemí pro 
terénní sociální služby ve Starém Městě
10.  října  2025 nastal pro Charitu Šumperk velký den. 
Po dvou letech ji čekalo otevření nového pracoviště ve 
Starém Městě pod Sněžníkem. Slavnostního otevření 
se zúčastnili senátor Stanislav Balík, který se stal patro-
nem nového pracoviště, starosta Starého Města Lukáš 
Koreš, ředitel ACHO Robert Neugebauer i  zástupci 
stavební firmy ADAR ing. Budovu a nový elektroauto-
mobil požehnal pan děkan P. Slawomir Sulowski.
Navzdory drsně podzimnímu počasí přišlo na otevření 
mnoho místních obyvatel, kteří chtěli vidět proměnu 
více než sto let starého domu. Po slavnostním aktu ná-
sledovalo setkání v  kulturním domě s  občerstvením, 
dětskými aktivitami a  výstavou fotografií Jindřicha 
Buxbauma „Intimní pohled na péči Charity“.

Celé odpoledne probíhalo v  rodinné atmosféře, kdy 
všichni z  Charity Šumperk silně vnímali velice vlídné 
přijetí místních občanů a zastupitelů mezi sebe.

Jana Holubářová
ředitelka Charity Šumperk

Charita Šumperk – pracoviště Staré Město
Provozní doba: pondělí – pátek 7:00 – 15:30
Vedoucí služby: Bc. Jarmila Davidová, DiS.
telefon: 734 362 541
Sociální pracovnice: Zuzana Smékalová
telefon: 703 176 288

Pro oblast Hanušovicka 
a Staroměstska hledáme 

všeobecné zdravotní sestry.
Máte – li zájem pracovat v Charitě Šumperk (HPP, 

DPP), pošlete svůj životopis na:
jana.holubarova@sumperk.charita.cz
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Ze života 
ZŠ a MŠ
Halloweenský průvod malých strašidel
V  úterý 4.  listopadu  2025 se naše město proměnilo 
v  říši malých duchů, čarodějnic a  kostlivců. Konal se 
totiž tradiční halloweenský průvod, který začal u ma-
teřské školky. Děti v  krásných a  nápaditých maskách 
se vydaly na cestu přes náměstí směrem k  základní 
škole, kde je přivítal pan ředitel. Po krátkém zastavení 
průvod pokračoval až na radnici a  zde děti ukázaly 
malé vystoupení. Zazpívaly veselou písničku o  straši-
dlech a společně vykřikly svůj strašidelný pokřik, kte-
rým rozesmály všechny přihlížející. Děti měly na sobě 
strašidelné kostýmy a  v  srdíčku velkou odvahu. Celá 

MŠ Staré Město

akce se nesla v přátelské atmosféře a všichni jsme si ji 
opravdu moc užili.
Na závěr děti dostaly odměnu na hraní i na mlsání, která 
byla opravdu zasloužená. Ještě jednou bychom chtěli 
poděkovat zaměstnancům radnice našeho města.
Už se těšíme na příští rok, až se opět vydáme na straši-
delnou cestu městem!

Další sportovní úspěch žáků naší školy
V pátek 24. října se konalo v areálu zámeckého parku 
v  Loučné nad Desnou okresní kolo orientačního 
běhu. Naši školu reprezentovalo 11 žáků ve dvou vě-
kových kategoriích. Ve věková kategorii 8. až 9. ročníku 
se podařilo svým výkonem Natálii Řehové zajistit i přes 
velkou konkurenci skvělé 3. místo. Tímto Natálii a všem 
zúčastněným žákům děkujeme za vzornou reprezenta-
ci naší školy, za přátelské a sportovní chování, které nás 
i přes nepříznivé deštivé počasí provázelo.

Pavlína Vávrová
Marie Moravanská
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Dýňování v MŠ
I když Halloween není úplně tradičním svátkem v na-
šich končinách, tak přesto se nám, dětem, velmi líbí, 
když je vše zahaleno tajemnem, kouzlem a  troškou 
bezpečného strachu. Proto jsme si ve školce chtěli za-
hrát na tento keltský svátek a seznámit se i s tradicemi, 
které jsou v jiných zemích.
Nejdůležitější bylo vyrobit krásné svítící dýně, které 
nám zdobily příchod do školky.
Za pomoci paní učitelek jsme je vydlabali a vytvořili jim 
zajímavé obličeje, které nás vždy při vstupu uvítaly.
Děkujeme všem rodičům, kteří nám věnovali dýně 
k vydlabání.

MŠ Staré Město

Jak jsme si hráli ve školce na cukráře
Svatý Martin – tradiční svátek. I my děti ze školky chce-
me znát příběh o  sv. Martinovi, proto nás s  ním paní 
učitelka seznámila a  trošku netrpělivě jsme všichni 
čekali na první sníh. Ten sice 11. 11. nepřišel, ale naše 
zklamání jsme si vynahradili jinou skvělou činností. Za-
hráli jsme si na cukráře a vlastnoručně jsme si vypra-
covali těsto, pak jej uváleli a naplnili sladkou marmelá-
dou. Paní učitelky se postaraly, aby se svatomartinské 
rohlíčky v naší školkové troubě upekly do zlatova. Zá-
kusek po obědě byl na světě a my si na něm s radostí 
pochutnali.

MŠ Staré Město
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Návštěva Hvězdárny a planetária
v Hradci Králové
Ve středu 12. listopadu se žáci 3., 4. a 5. třídy dopravi-
li autobusem do Hvězdárny do Hradce Králové, kde si 
před vstupem do promítacího sálu mohli prohlédnout 
exponáty – makety raket, raketoplánů, obrázky vesmí-
ru a kosmonautů vytvořené dětmi, mohli se vyfotit in-
fračervenou kamerou, sednout si do křesla a mít pocit, 
že startují do vesmíru. Naši žáci absolvovali výukový 
program pro školy, který byl komentován průvodkyně-
mi z Hvězdárny. V digitálním planetáriu uviděli doslova 
nad hlavou hvězdné nebe, byla jim ukázána nejzná-
mější souhvězdí, seznámili se s astronomickou termi-
nologií, základními jednotkami vzdáleností, s pohyby 
planet a naší sluneční soustavou. Virtuální prohlídka se 
uskutečnila vesmírnou sondou Voyager 1 a Voyager 2 
z americké agentury NASA, která posílá fotky z vesmíru 
už od roku 1977. Občas se někomu z toho letu zatočila 
hlava nebo zhoupl žaludek. Po absolvování programu 
se děti mohly vrhnout do nakupování suvenýrů týkající 
se vesmíru nebo si hodit minci do černé díry. Uhodne-
te, co se s ní stalo?

Kateřina Matějová
a žáci 5. třídy

Některé postřehy žáků 5. třídy:
„Líbilo se mi promítání na stropě o  vesmíru, hvězdách 
a planetách.“

„Bylo tam i  křeslo, na které sis mohl sednout, promítali 
nám o sondách a souhvězdích. Taky o dvou létajících sa-
telitech, které letí ve vesmíru a  proletí vesmír za 50 tisíc 
let a prý vyletí z naší sluneční soustavy. Ale bohužel s nimi 
nebudeme mít spojení. Až zanikne lidstvo, tyto satelity 
budou furt létat vesmírem a bude to vzpomínka na to, že 
tu nějaké lidstvo bylo.“

„Líbilo se mi křeslo, které mělo představovat start rakety. 
Připadal jsem si jako kosmonaut.“

„Mně se líbilo, že jsem si koupil brýle a  koukal jsem se 
venku na Slunce a svítilo to zeleně a bylo to hustý.“

„Byl to můj nejoblíbenější školní výlet.“

Na tuto exkurzi finančně přispělo Město Staré Město. 
Děkujeme.
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Výlet do Muzejíčka se školkou
Každý z nás má moc rád zvířátka. Ve školce si o nich po-
vídáme, kreslíme je, zpíváme třeba písničku „Když jsem 
já sloužil“. Na procházce po našem městečku zase zví-
řátka pozorujeme a učíme se je pojmenovat i s  jejich 
mláďátky. Proto naše paní učitelky vymyslely bezva 
výlet do Šumperského Muzejíčka, kde se pořádala 
edukativní akce – Farma.
Na děti čekalo setkání se zvířátky, která lidé chovají ke 
svému užitku, ale i s domácími mazlíčky. Vše probíhalo 
formou nejrůznějších interaktivních her, skládaček 
a kvízů.
Celé dopoledne bylo úžasným vzdělávacím zážitkem.

MŠ Staré Město

Poznej řemeslo, poznej zaměstnání
Dne 21.  října  2025 se 
žáci 2. třídy zúčastnili 
workshopu pořádané-
ho Střední školou ře-
mesel v  Šumperku. 
Akce proběhla v  rámci 
projektu Implementace 
dlouhodobého zámě-
ru Olomouckého kraje, 
který škola realizuje 
ve spolupráci s  MAS Horní Pomoraví a  MAS Šumper-
ský venkov. Cílem těchto aktivit je přiblížit žákům zá-
kladních škol polytechnické vzdělávání, seznámit je 
s možnostmi uplatnění na trhu práce v regionu a před-
stavit řemeslné obory, které se na škole vyučují.
Během dopoledne si děti vyzkoušely řemeslné činnosti 
celkem na čtyřech stanovištích  – dřevo, elektro, ka-
deřnictví a robotika.
Na stanovišti dřevo se seznámily se zpracováním dřeva 
a s výrobky, které lze z tohoto materiálu vytvořit. Každý 
z nich si pod vedením odborníka sestrojil jednoduché 
dřevěné letadélko, které si mohl ihned vyzkoušet.
Na stanovišti elektro si podle připraveného schéma-
tu děti zapojovaly jednoduché elektrické obvody se 
světelnými efekty a  pozorovaly, jak proud „rozzáří“ 
jejich správné zapojení. V  části věnované robotice 
děti s nadšením ovládaly malé roboty pomocí mobilní 
aplikace a objevovaly, jak snadno lze propojit moderní 
technologie s hrou.
V  kadeřnictví si vyzkoušely roli zákazníka  – nechaly 
si vytvořit účesy s  barevnými efekty pomocí smýva-
telných sprejů, což se setkalo s velkým nadšením nejen 
u dívek, ale i u chlapců.
Celý workshop hodnotíme na výbornou. Děti si odnes-
ly nejen skvělé zážitky a zkušenosti, ale také malé dá-
rečky, a  hlavně radost z  poznávání různých řemesel. 
Akce přispěla k tomu, aby si žáci uvědomili, jak jsou ře-
mesla zajímavá, tvořivá a důležitá pro náš každodenní 
život.

Jana Podhorová
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Kultura
a společnost
Statistiky možná nudí, kultura ne…
Máme před sebou poslední měsíc v roce a mnozí z nás 
bilancují. Tak jak dopadla ta naše novoroční před-
sevzetí? Jaké byly naše vysněné cíle a probíhal rok podle 
našich představ? Kultura má cíl vždy jeden  – spojovat 
lidi a probouzet jejich potenciál. Kultura ale představu-
je mnohem víc než film, divadlo či výtvarné umění. Je 
přítomná ve společenských aktivitách, výměně infor-
mací, budování vzájemných vazeb i oživování veřejných 
prostor. Prohlubuje náš vztah k místu, které máme rádi, 
a  pomáhá budovat naši identitu. Pojďme si jen krátce 
připomenout a třeba zavzpomínat, jak jsme sdíleli tento 
rok ve Starém Městě ať už na kulturních akcích, při růz-
ných setkání, při celoživotním vzdělávání či kreativním 
tvoření, zkrátka tam, kde se tvoří komunita.
Toto bilancování či vzpomínání, chcete-li, zároveň slou-
ží jako velké poděkování všem těm, kteří mají alespoň 
malou chuť něco dělat pro své okolí, kteří chtějí alespoň 
část svého času a  energie věnovat místu, kde žijí, a  li-
dem, se kterými ho sdílí. Právě díky nim, díky každému 
z  našich více než 80 dobrovolníků, kteří nám v  tomto 
roce pomáhali, nám bylo v tomto roce mnohokráte fajn.
Kino
Kino Sněžník promítalo v roce 2025 přesně 32 předsta-
vení a hostilo celkem dva filmové festivaly a dvě filmové 
přehlídky. Unikátní filmový festival Filmfest, přehlídku 
ekologických snímků BIOgraf Svět, a přehlídku Naši sou-
sedé v režii kulturního zařízení a festival outdoorových 
filmů Snowfilmfest v režii SK Outdoor Jeseníky. Během 
roku 2025 Kino Sněžník odehrálo tři představení pro 
místní ZŠ, jedno představení pro MŠ a  jedno předsta-
vení pro ZŠ Jindřichov. Zimní promítání pro děti byla 
pravidelně navštěvována při průměrném počtu 50 divá-
ků na představení. Letos se kino ocitlo i na hranici života 
a smrti – tedy naštěstí jen obrazně – spolu s Výtvarným 
a  keramickým ateliérem jsme totiž připravili v  prosto-
rách kina Halloween.
A  tak nejen množství promítání a  unikátní akce, které 
se v Kině Sněžník odehrávají nám dovolí v příštím roce 
oslavit sté narozeniny budovy, která pořád kypí životem.
Knihovna
Staroměstská knihovna již druhým rokem získala do 

rozpočtu dostatek finančních prostředků, které odpoví-
dají Standardu dobré knihovny vydané Ministerstvem 
Kultury, a proto jsme tento rok pro vás nakoupili 158 
nových knih včetně novinek z  dětské, dospělé, i  po-
pulárně-vědecké literatury. V  průběhu letošního roku 
navštěvovalo naši knihovnu 155 čtenářů. Knihovna 
opět spolupracovala s místní školou, a to nejen při ná-
vštěvách mateřské školy, různých tříd základní školy, 
družiny ale i  při Pasování čtenářů. Knihovna v  roce 
2024 uspořádala mimo svou stálou provozní dobu 
a návštěvy škol a školek i aktivity pro veřejnost jako 
například Andersenova noc pro děti, soutěž Staré 
MěsTO PÍŠE, a v listopadu Vánoční tvořivé dílny pro 
veřejnost. Pro ty, kteří chtějí v knihovně strávit více času 
při výběru knih, je zde dostupný i kávovar a dobrá káva. 
Kromě knih tráví čas naši návštěvníci i  v  herně s  des-
kovými hrami a  veřejným počítačem. Své pravidelné 
návštěvníky si získala i Kniholavička s knihobudkou, ve 
které se vyměnilo v průběhu roku mnoho knih.
Kulturní dům
Kulturní dům není žádnou zakonzervovanou budovou, 
která si svůj prostor schovává jen pro velké či nárazové 
akce – naopak žije každý den! Dlouhodobě zde působí 
na pravidelné bázi skupiny jako stolní tenis, jóga, diva-
delníci, taneční soubor Čirikle, dětský divadelní sou-
bor, Nízkoprahové centrum, od letošního října i  nový 
taneční kroužek pro předškoláky Kobylky a hráči cross-
mintonu. Působí zde logoped a setkávají se zde každý 
týden senioři, probíhají zde schůze sociální komise, 
hasičů, podniků, města, řidičů atd. Přespávají zde spor-
tovci. Probíhají zde oslavy a večírky.
A pak samozřejmě přichází na řadu i větší akce pro ši-
rokou veřejnost. V roce 2025 jsme se sešli na 43 akcích 
různého kulturně-sportovně-vzdělávacího zamě-
ření. Od sportovních (Turnaj ve střelbě, Badmintonové 
klání), přes autorské, cestovatelské (Austrálie, Nepál), zá-
bavové (Stroměstský ples), vzdělávací a zájmové (např. 
Bylinkové workshopy, Háčkování, Košíkářství ve spolu-
práci s partnerským městem), herní (Stolohraní), tradiční 
(Den Dětí, Pálení Čarodějnic, Anenská pouť, Loučení 
s  létem, Rozsvícení vánočního stromu), divadelní (tři 
představení), výstavy (ze soutěží Namaluj Staré Město, 
Fotografická soutěž Staroměstsko, Galerie pod širým ne-
bem, Galerie 359), speciální outdoorové akce jako turis-
tický pochod Staroměstskou stopou, Noc pod hvězda-
mi, Mikulášský express, Adventní kalendář.
Ve spolupráci s dalšími spolky a organizacemi pak kul-
turní dům hostil krásný letní koncert Staráčku s  fran-
couzským souborem Igelak, Bingo, Hudební neděli pro 
seniory či Sbírku oblečení a Stromeček splněných přání 
pod taktovkou Komise pro zdravotní a  sociální péči, 
Májový maškarní karneval Volejbalového klubu, Cuke-
tobraní staroměstských skautů, Maškarní bál pro děti 
a Loučení s deváťáky pod taktovkou ZŠ, či Festival Bez 
rozdílu terénních pracovnic města.
Zvláštním úsekem kulturního vzdělávání je Středisko 
Virtuální univerzity třetího věku, které mělo v letošním 
roce 17 studentů, většinu z nichž v následujícím roce 
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čeká promoce. V červnu se také chystá naše středisko 
na celorepublikový seminář, na němž ve Starém Městě 
uvítáme jak zástupce univerzity, tak zhruba 150 stu-
dentů z celé země.
Tak co, zavzpomínali jste si na ně? Statistiky totiž mů-
žou znít nudně, ale konkrétní zážitky určitě žádnou nu-
dou nebyly.
Všechny tyto aktivity by rozhodně neexistovaly bez 
vás, návštěvníků, ale také dobrovolníků, kteří nám 
pomáhají, spolupracují s námi a inspirují nás. A o tom 
je celá kultura. O lidech. Snad i proto můžeme příští 
rok opět slavit – tentokrát Kulturní sTOletí – protože 
budovy kulturního domu i kina přesně sto let posky-
tují prostor pro lidi, pro jejich setkávání a sdílení, pro 
objevování i uplatnění jejich potenciálu, pro rozvíjení 
znalostí i schopností, pro rozvíjení jejich vzájemných 
vztahů i vztahu k místu, ve kterém žijeme. Ale o tom 
zase příště. Nyní přejeme všem krásný a poklidný ad-
vent, ať si více užíváme přítomných okamžiků a ticha, 
které nám nabízí zimní hory a ať díky němu lépe slyší-
me to, co je pro nás skutečně důležité.

Ivana Janoušková Komise pro zdravotní a  sociální péči přeje 
příjemné Vánoce
Rádi bychom všem poděkovali za společné akce, kte-
ré jsme v uplynulém roce spolu strávili. Díky nim sami 
získáváme nejen zajímavě a příjemně strávený čas, ale 
také inspiraci k dalším aktivitám. Uplynulý rok ukázal, 
že staroměstští senioři tráví rádi svůj čas aktivně ať už 
jde o hudební programy, herní odpoledne či zájezdy za 
poznáním a divadlem, ale také, že je mezi námi mnoho 
těch, kteří se zajímají a pomáhají těm, kteří to potřebují 
(např. Tříkrálová sbírka, Sbírka textilu, Stromeček splně-
ných přání, Český den proti rakovině). Rádi bychom 
také poděkovali za okamžiky, kdy se propojovaly celé 
generace – ať už senioři četli ve školce pohádky před 
spaním nebo vařili s  žáky Základní školy při otevření 
školní kuchyňky. A pevně věříme, že všem staroměst-
ským novorozeňátkům, která jsme letos přivítali, se 
bude v  takové společnosti plné pomocných rukou 
dobře žít. Přejeme poklidné Vánoce ve společnosti 
těch, které máme rádi.

KZSP
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Ze života 
spolků
Baník Staré Město po podzimní části sou-
těžního ročníku 2025/2026

Fotbalový oddíl TJ Baník Staré Město 
přináší shrnutí podzimní části sou-
těžního ročníku 2025/2026.
Muži mají za sebou půlku sezóny 
po postupu do vyšší krajské soutěži 
a myslím, že si nevedli vůbec špatně. 
Mužstvo pod vedením hrajícího 

trenéra Jaroslava Klemsy s  asistentem Josefem Pele-
chem je průběžně na osmém místě v tabulce. Atraktivní 
byly zejména domácí zápasy, kdy se hrál zajímavý a na-
pínavý fotbal, většinou s  dobrým koncem. Na domá-
cích zápasech byla pokaždé velká návštěvnost a skvělá 
atmosféra. Gólově nás táhli zejména Petr Pelech, který 
nastřílel ve třinácti zápasech 12 gólů a Filip Gábor s Mi-
chalem Klemsou, kteří nastříleli shodně 9 branek.

Tabulka 7. ligy olomouckého kraje skupiny C

Petr Pacal
TJ Baník Staré Město 

Mladší žáci hrající 5. ligu okresního fotbalového sva-
zu Šumperk předvedli skvělý podzim. Mužstvo pod 
vedením Romana Gábora a  Marka Zjevíka obsadilo 
v tabulce po přesunu do vyšší kategorie skvělé 3 místo 
a  jarní části sezóny bude hrát ZLATOU skupinu o cel-
kového vítěze okresního přeboru.

Tabulka 5.ligy okresního fotbalového svazu Šumperk

Třetí naše mužstvo, pravidelně hrající zápasy v okresní 
soutěži, je mladší přípravka pod vedením Michala a Ja-
roslava Klemsy. V  této kategorii se nevedou tabulky, 
ale mužstvo si díky skvělým výsledkům a  výkonům 
vykopalo jarní prostřední STŘÍBRNOU skupinu, takže je 
na jaře čeká spoustu zajímavých zápasů.
I na zápasy naší mládeže byla skvělá návštěvnost a výborná 
atmosféra, za což děkujeme všem našim fanouškům.
Mimo tyto naše tři mužstva hrající registrované sou-
těže jsme od podzimu založili další kategorii tzv. fot-
balovou školičku. Kroužek pro nejmenší děti pod ve-
dením Jaroslava Klemsy a Luďka Rohoně zatím jenom 
trénuje v týdnu na hřišti, ale je to zárodek dalšího muž-
stva přípravek.
Na závěr bych chtěl opět děkovat. Tentokrát ale do 
vlastních řad. Velké poděkování patří, mimo všechny 
činovníky a  trenéry fotbalu, Kateřině Nebřenské za 
skvělou organizaci domácích zápasů, včetně komentá-
ře a tomboly. Skvělá práce.



22 - Ze života spolků

Duchové na StM S-32 Krajní
V  sobotu 25.  10.  2025 proběhla na pěchotním srubu 
StM S-32 Krajní akce pro děti s názvem „Úááá bunkr 
nám obsadili duchové“. Akce probíhala od 14 do 
18  hodin. Pro dětské návštěvníky a  jejich rodiče byly 
připraveny ve srubu duchařské aktivity a před a kolem 
srubu byla nachystána duchařská bojovka.
Úkolem dětí bylo splnit různé úkoly – poskládat straši-
delné puzzle, spočítat všechna strašidla, zahrát a vyhrát 
postřehovou hru, poskládat slova a  najít správný ob-
rázek apod. Když všechno splnily, tak si vyrobily a  na-
zdobily svého ducha, od kterého nás osvobodily. Měly 
k dispozici barevné fixy a jejich fantazie byla úžasná.
Před srubem na děti čekala bojovka. Kolem srubu byly 
schované kartičky s úkoly. Děti měly všechny kartičky 
najít, pak správě odpovědět na otázky a podle odpově-
di si zapsat dané písmenko do kartičky pod piktogram. 
Když měly správné odpovědi zapsané, tak je čekal 
poslední úkol. Podle piktogramů vyluštit tajenku. Za 
statečnost při vyhánění duchů a splnění všech duchař-
ských úkolů dostaly sladkou odměnu a svítící náramek 
na cestu domů.
Pro děti i  jejich rodiče bylo připravené drobné občer-
stvení a teplý čaj nebo káva.
Děkujeme všem dětem za odvahu a rodičům a ostat-
ním návštěvníkům za návštěvu a těšíme se na další se-
tkání.

Petra Válek Kociánová
KVH ALTSTADT

Skauti opět v Praze
Staroměští skauti již potřetí vyrazili na prodloužený 
víkend do Prahy. Tato výprava se konala od 15. listopa-
du do 17. listopadu. Během této výpravy jsme stihli 
navštívit Vyšehradský hřbitov, kde jsme zapálili svíčky 
Antonínu Benjamínu Svojsíkovi a  dalším významným 
osobnostem české historie. Poté jsme navštívili Mu-
zeum smyslů, kde jsme si mohli vyzkoušet spoustu 
zábavných činností. V  neděli odpoledne jsme navští-
vili Galerii Lumia neboli Galerii světel, kde také byla 
spousta zajímavých aktivit. Nejzábavnější bylo zrca-
dlové bludiště. Ve volných chvílích, kdy jsme měli čas, 
neodepřeli jsme dětem rozchod na Flóře nebo na 
Václavském náměstí. Moc děkujeme Zuzce Prokopo-
vé a všem z tělocvičny Hirundo, že nám opět dovolili 
přespání v  jejich prostorech. Další poděkování patří 
Hance Vaníčkové a Lence Panské, že se o nás dobře sta-
raly, Báře za připravený program a taky všem zúčastně-
ným, že s  námi i  po třetí vyrazili na výpravu. Všichni 
jsme se vrátili unavení, ale spokojení se spoustou vzpo-
mínek.

Janča Panská
středisko Sněžník Staré Město, z.s.
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Snow Film Fest 2025: Staré Město žilo 
adrenalinem, lezlo se a putovalo
na kole Kyrgyzstánem
Sportovní klub Outdoor Jeseníky uspořádal 8. ročník 
festivalu Snow Film Fest ve Starém Městě, který přinesl 
dávku mrazivého dobrodružství, inspirativních filmů 
a sportovních aktivit. Dvoudenní akce přilákala nejen 
děti, ale i širokou veřejnost, která si užila parádní atmo-
sféru a nabitý program.
Festival zahájilo páteční promítání 7.  listopadu, které 
bylo určeno speciálně pro žáky druhého stupně ze Zá-
kladní školy Staré Město. Děti měly možnost zhlédnout 
filmy s adrenalinovou tematikou a nechat se vtáhnout 
do světa hor a zimních sportů.
Hlavní program pro veřejnost proběhl v sobotu 8.  lis-
topadu a  byl rozdělen na sportovní odpoledne a  ve-
černí promítání.
Odpoledne patřilo aktivnímu odpočinku. K  dispozici 
byla horolezecká stěna v  tělocvičně ZŠ Staré Město, 
kde si mohl kdokoliv vyzkoušet lezení pod dohledem 
zkušených instruktorů a  otestovat špičkové lezečky 
značky Madrock.
Večerní část festivalu v kině Sněžník přilákala okolo 70 
návštěvníků, kteří si nenechali ujít sedmičku filmových 
hitů. Největší ohlasy sklidil snímek Magoři na kolech, 
které diváky provedl extrémní expedicí s cílem zdolat 
nepálskou horu Mera Peak (6461 m. n. m.)  – nejvyšší 
místo, které kdy bylo pokořeno na kole.
Doprovodným programem byla přednáška Tomáše Fabi-
ána s názvem Road Mountain Race na kole přes Kyrgyz-
stán. Jeho vyprávění o cyklistickém závodě bez podpory 
drsnou krajinou Kyrgyzstánu bylo silným zážitkem a  in-
spirovalo nejednoho diváka k posunutí vlastních hranic.
Akce tradičně vyvrcholila bohatou tombolou.
Děkujeme všem návštěvníkům za účast, partnerům 
a  dobrovolníkům za podporu, díky které se festival 
opět podařilo uspořádat.

Tým Outdoor Jeseníky

Hledáme zájemce o historii
a budování muzea
Jsme spolek Staroměstských patriotů a  provozujeme 
Muzeum vojenské historie a  Staroměstska. Součástí 
muzea jsou i tři řopíky v Hynčicích. Náš spolek funguje 
na dobrovolnické bázi a  našim společným sjedno-
cujícím zájmem je vojenská a  místní historie. Hledá-
me fanoušky vojenské historie, prvorepublikového 
opevnění a  historie regionu Staroměstsko, kteří by 
nám pomohli s  budováním a  rozšiřováním expozic, 
průvodcovskou službou, propagací muzea, adminis-
trací webových stránek, IT problematikou atd. Zájemci 
pište na e-mail: stm.patrioti@seznam.cz. Těšíme se na 
nové kolegy a kolegyně.

Vojtěch Stochleba
Staroměstští patrioti
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Halloween
V sobotu 25. října 2025 proběhl ve Starém Městě pod 
Sněžníkem Halloween na bunkrech. Rodiny s dětmi si 
prošly strašidelnou stezku přes řopík a  pěchotní sru-
by. Na účastníky čekalo několik tematických stanovišť, 
od drobných úkolů až po strašidelný srub s hledáním 
kódu, a  nechybělo ani typické halloweenské poča-
sí, kdy se občas přehnal drobný déšť. Na závěr čekala 
malé odvážlivce sladká odměna. Děkujeme všem, kteří 
se zúčastnili, a věříme, že se opět setkáme při příštím 
ročníku.

Eliška Passingerová
Tři řopíky z.s.

Mikroregion Kralický Sněžník, z.s.
informuje
Vážení spoluobčané,
jako v  předcházejících číslech Zlatého rohu, tak 
i v dnešním čísle Zlatého rohu si vám dovolujeme po-
skytnout informace o legislativních změnách v českém 
právu. Dnes vás budeme informovat o třech změnách 
v  právním řádu ČR, jejichž účinnost (od kdy je po-
vinnost se zákony řídit) bude k 1. lednu 2026.

1.	 Pokračování v  informacích o  jednotlivých institu-
tech změn v zákona č. 89/2012 Sb., občanský záko-
ník, ve znění pozdějších předpisů, a další souvise-
jící zákony v oblasti rodinného práva tak, jak jsme 
se zavázali v  minulých číslech Zlatého rohu (tedy 
i v dnešním) a jednotlivé instituty, tak jak byly při-
jaty, rozebereme či vysvětlíme.

2.	 Seznámíme vás stručně se zákonem č. 333/2025 
Sb., kterým se mění zákon č. 89/2012 Sb., občanský 
zákoník, ve znění pozdějších předpisů ve věci 
oznamovací povinnosti pojistitele vůči obmyš-
lenému.

3.	 Seznámíme vás stručně se zákonem č. 236/2025 
Sb., kterým se mění zákon č. 325/2021 Sb., o elek-
tronizaci zdravotnictví, ve znění pozdějších před-
pisů, a  další související zákony, který se výraznou 
měrou dotýká seniorů-řidičů.

K 1. bodu:
Dnes si ozřejmíme následující instituty:

Zrušení rozlišování forem péče o děti
Podle nové právní úpravy je zrušeno rozlišování forem 
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péče o  děti (výlučná, střídavá 
a společná péče). Napříště tak 
bude výchozím stavem, že oba 
rodiče pečují o  dítě společně, 
tedy oba rodiče mají právo 
a  povinnost o  dítě pečovat 
a  právo a  povinnost udržovat 

s  dítětem styk. V  případě rozvodu manželství či jeho 
prohlášení za neplatné, respektive nedohodnou-li se 
o úpravě péče o dítě rodiče, kteří spolu nežijí, by mělo 
být obligatorně (závazně) rozhodováno o  tom, jak 
bude každý z rodičů napříště o dítě pečovat. Určován 
by měl být tedy rozsah péče každého z nich. Zásadně 
by se tedy mělo hovořit o  (společné) péči obou rodi-
čů, resp. o péči každého z nich. Konkrétně to znamená, 
že by rozhodnutí soudu (potvrzující dohodu rodičů, 
anebo autoritativně určující péči o  dítě, nemohou-li 
se rodiče dohodnout) mělo vymezit péči především 
v  podobě určení času, po který jeden z  rodičů o  dítě 
pečuje. To však není totéž jako určení výlučné péče 
pouze, jednoho z  rodičů, i  kdyby s  širokým právem 
styku druhého rodiče, protože nově budou o dítě pe-
čovat oba rodiče. Zároveň by mělo být v takových pří-
padech soudem vždy rozhodnuto též o  výživném, již 
autoritativně anebo schválením dohody.
Pokud by se na tom ale rodiče dohodli, tak by soud 
konkrétní rozsah péče každého z  rodičů vůbec neu-
pravoval, stejně tak jako by se v takovém případě neu-
pravovala ani vyživovací povinnost.

Rovnoprávnost rodičů
Nová právní úprava nebude v  dů-
sledku zrušení rozlišování forem 
péče o děti napříště rozlišovat mezi 
péčí jednoho rodiče a právem styku 
druhého rodiče. Řešení vychází 
z  předpokladu, že rozvod manžel-

ství, jeho prohlášení za neplatné či obecně situace, kdy 
spolu rodiče dítěte již nežijí, nemají samy o sobě vliv na 
rodičovskou odpovědnost. Rodičovská odpovědnost 
by tak nadále měla oběma rodičům zůstat v  plném 
rozsahu, tedy včetně práva a povinnosti o dítě pečovat 
a práva a povinnosti udržovat s dítětem styk.

K 2. bodu:

Vztah pojistitel – obmyšlený
Cílem úpravy je zakotvit v  ob-
čanském zákoníku oznamovací 
povinnost pojistitele vůči obmyš-
lenému (obmyšlený je osoba určená 
ve smlouvě nebo právním jednání 
k tomu, aby jí vznikl nárok na plně-

ní, zejména na výplatu pojistného nebo jiné majetkové 
hodnoty, aniž by byla smluvní stranou), na jejímž zá-
kladě by se obmyšlený mohl dozvědět o  tom, že mu 
právo na pojistné plnění vzniklo, a toto právo u pojis-
titele uplatnit.

Oznamovací povinnost pojistitele se bude vztahovat 
pouze na situace, kdy pojistitel má k  dispozici údaje, 
které mu umožňují obmyšleného kontaktovat, nebo 
kdy může tyto údaje zjistit z evidence, do níž má pří-
stup. Údaje umožňující kontaktovat obmyšleného 
může mít pojistitel také přímo od pojistníka, který mu 
je sdělí při určení obmyšleného. Pro usnadnění kontak-
tu se navrhuje upřesnit, že pojistník může pojistiteli 
sdělit vedle jména obmyšleného i další jeho identifiku-
jící údaje, z čehož vyplývá odpovídající povinnost po-
jistitele vést je v evidenci a zohlednit je při oznámení 
pojistné události.

K 3. bodu:

Senioři řidiči už u sebe nebudou muset mít 
lékařské potvrzení

Od začátku příštího roku se se-
niorům, kteří stále ještě řídí, uleví. 
Stát zavádí hned několik zásadních 
změn.
Jednou z  nich je elektronické ově-
řování zdravotní způsobilosti řidičů. 

Aktuálně musí důchodci, kteří ještě řídí a jsou zastaveni 
při silniční kontrole, předložit papírové potvrzení od lé-
kaře o tom, že jsou způsobilí řídit. Díky změně, kterou 
přinese nový rok, tato povinnost odpadne. Policie si 
nově bude moci všechno ověřit přímo v registru.
Další zásadní změnou je i věk, od kterého musí starší 
řidiči chodit na povinné lékařské prohlídky. Poprvé je 
čekají až v 70 letech.
Podle nové legislativy už nebudou muset řidiči po 65. 
roce automaticky k lékaři. Poprvé je čeká až po oslavě 
70. narozenin. Pak už budou chodit pravidelně každé 
dva roky. Mezi 65 a 70 lety se nic nemění. Pak se vrací 
dvouleté intervaly
Cílem je zohlednit, že dnešní senioři jsou ve výrazně 
lepší kondici než dříve a  často řídí i  v  pokročilejším 
věku bez problémů.
Z pohledu řidičů to znamená:
•	 65–70  let: řidiči mohou jezdit bez povinných 

zdravotních kontrol
•	 od 70 let: prohlídka každé dva roky

Vážení spoluobčané, věříme, že tyto informace jsou 
pro vás postačující pro základní orientaci. Jak bylo 
výše uvedeno, zákony nabývají účinnost (od kdy je po-
vinnost se zákonem řídit) až od 1. ledna 2026 (tedy za 
1 měsíc).
Pokud by někdo z  vás měl zájem o  bližší informace 
na výše uvedené téma, či námět pro další informační 
okénko, je možno se obrátit na naši
e-mailovou adresu Mikroregionu Králický Sněžník, z.s., 
která je regionsneznik@seznam.cz.

Antonín Krejčí
Mikroregion Králický Sněžník, z.s.
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Inzerce
Prijímáme objednávky na

PRODEJ VÁNOČNÍCH KAPRŮ
a ostatních sladkovodních ryb

Prodej bude probíhat na parkovišti u hotelu POHODA ve Starém Městě.
22. 12. 2025 od 14:00 do 20:00 a 23. 12. 2025 od 8:00 do vyprodání zásob.

Ryby Vám na požádání opracujeme.

Kapr...............125 Kč/kg
Amur.............135 Kč/kg
Lín..................165 Kč/kg
Tolstolobik......90 Kč/kg
Štika..............315 Kč/kg
Jeseter..........315 Kč/kg
Sumec...........315 Kč/kg

Ceník:

Objednávejte do 20. 12. 2025
Mobil: 775 498 839

Email: emil.vogel@seznam.cz

ˇ

Od 1.12.2025 se v našem obchůdku 
,,PEJSEK A KOČIČKA,, uskuteční  třetí vánoční 
sbírka pro kočičí útulek sl. Jany Kotríkové.

Předem děkujeme a věříme ,že kočičkám 
opět společně přichystáme pěkné svátky.

Vánoční sbírka
pro kočičí útulek
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